

LEADERfest Tábor nabídka exkurzí

exkurze 1 - Jistebnická mozaika: Kancionál, kostel a Vildův mlýn ve světle vůle komunity

Vydejte se na cestu historií a komunitním duchem malebné obce Jistebnice, která se zapsala do dějin díky Jistebnickému kancionálu – jedinečnému hudebnímu pokladu českých zemí. Během exkurze se ponoříte do příběhu tohoto významného díla a navštívíte kostel Archanděla Michaela, kde vás osobně provede farář Pavel Němec. Následně objevíte sílu vůle a odhodlání v unikátním Vildově mlýně. Tento historický objekt byl roku 2018 zakoupen a s nadšením rekonstruován členy spolku Sedlecká, kteří mu vdechli nový život. Připojte se a zažijte inspirativní spojení tradice, víry a komunitní energie.

exkurze 2 - Z pastvin na Divoký západ: Bizoni, aukce dobytka a památky Ounuz

Vydejte se na jedinečnou exkurzi, která vás zavede do světa zemědělství i pohádek. Na Farmě Cunkov se seznámíte s chovem bizonů a plemenných býků, a nahlédnete do zákulisí unikátních aukcí dobytka. Odtud se pěšky přesunete do vesnice Ounuz, která je od roku 1995 vyhlášena vesnickou památkovou zónou. Obdivovat budete roubené a dřevěné stavby s doškovými střechami, historickou kamennou zvoničku a památkově chráněné usedlosti, kde se natáčely oblíbené pohádky Pyšná princezna a Honza málem králem.

Vaše putování završí procházka přes Javorovou skálu, která vám nabídne nádherné výhledy, a zastávku u budovy staré České poštovny, přemístěné ze Sněžky k horní stanici lanovky skiareálu Monínek. Spojení přírody, historie a zemědělské tradice vám přinese nezapomenutelné zážitky.

exkurze 3 - Komunitní síla: Příběh Farské zahrady a ekologického hospodaření v Nadějkově

Zažijte inspirativní spojení udržitelného hospodaření a komunitní péče o přírodu. Exkurze vás zavede na hospodářství pana Jiřího Benda, kde se seznámíte s jeho přístupem k ekologickému zemědělství a péči o krajinu. Pan Benda vám přiblíží, jak šetrné hospodaření přispívá k ochraně přírody a udržitelnému životnímu stylu.

Následně navštívíte Farskou zahradu v Nadějkově – malebné místo plné historie a přírodní krásy. Tato zahrada, obklopená kostelem Nejsvětější Trojice a farou, byla díky úsilí místních dobrovolníků obnovena v roce 2012 a dnes slouží jako prostor pro odpočinek, kulturní akce i komunitní život. Prohlédnete si zahradu navrženou v přírodním duchu a dozvíte se o jejím obnově, která byla možná jen díky spolupráci místních lidí, Okrašlovacího spolku pro Nadějkov a okolí a farnosti.

Ponořte se do atmosféry, která propojuje péči o krajinu, tradice a komunitní spolupráci v jeden harmonický celek.

exkurze 4 - Historie a harmonie: Památka a hudba v Borotíně

Objevte kulturní a historické skvosty Borotína a jeho okolí během této jedinečné exkurze. Začnete prohlídkou Hospodářského dvora Starý zámek, který je nejen významnou barokní památkou, ale také ukázkou unikátní urbanistické dispozice, jež nemá obdoby v jihočeském regionu. Na místě vás čeká i tematická výstava věnovaná dvaceti letům činnosti místní akční skupiny Krajina srdce. Součástí prohlídky je i návštěva romantické zříceniny hradu Borotín s malebnými výhledy do svého okolí.

Cestou vás překvapí hudební vystoupení v Kostele Narození Panny Marie, který je jedním z nejstarších kostelů na Tábořsku. Tento jednolodní gotický a částečně barokní kostel pochází z 13. století a jeho historie i akustika vás zaručeně okouzlí.

exkurze 5 - Stopy Jana Husa a Jana Ámose Komenského v dnešním vzdělávání

Vydejte se na cestu, která propojuje historické i moderní přístupy ke vzdělávání a komunitnímu životu. Exkurze začíná na Kozím hrádku, kde mistr Jan Hus přemýšlel nad reformami, které změnily nejen náboženství, ale i přístup ke vzdělávání. Tento historický bod slouží jako symbol odvahy a touhy po poznání, které inspirovaly i další velké osobnosti, jako byl Jan Ámos Komenský, zakladatel moderní pedagogiky.

Z Kozího hrádku se přesunete do Sezimova Ústí, kde navštívíte mateřskou školu Lipová, jejíž unikátní atriová přístavba vzniká díky financování z programu IROP přes MAS Krajina srdce. Dále budete pokračovat na ZŠ 9. května, která vám sdělí své zkušenosti s dlouhodobě aplikovaným přístupem „Učme spolu“ a dalšími moderními výukovými metodami.

Během exkurze také poznáte, jak komunitní duch a vzdělávání podporují společné projekty. Kazatel Jiří Folta vás seznámí s projektem „Sezimák zpívá gospel“, jehož cílem je nejen rozvíjet hudební dovednosti, ale také posilovat komunitní vazby.

Zažijte příběh, který spojuje tradice, odvahu k inovacím a sílu vzdělávání jako klíče k propojení minulosti, současnosti i budoucnosti.

exkurze 6 - Podnikání s duší: Zahrada proměněná v apartmány a kovářova rozhledna v Moravči

Vstupte do světa podnikatelských nápadů a tradic, kde inovace ožívají v souladu s přírodou a řemeslnou zručností. Exkurze začíná v Apartmánech Zelená zahrada v Mladé Vožici, které vznikly kompletní přestavbou bývalých skleníků. Tento jedinečný projekt, podpořený z Programu rozvoje venkova MAS Krajinou srdce, se v roce 2024 dostal mezi finalisty prestižní soutěže LEADER Awards. V případě příznivého počasí si zde návštěvníci mohou vychutnat krátkou jógu přímo v malebném prostředí zahrady.

Druhá část exkurze vás zavede do Moravče k mistrovi kováři Dobešovi, který nejen že ovládá tradiční kovářské řemeslo, ale také postavil rozhlednu Kovářku. Tato unikátní stavba je nejen vyhlídkovým místem, ale také domovem expozice, která vás seznámí s historií a tradicí kovářství.

Těšte se na inspirativní příběhy, které propojují inovace, tradice a lásku k řemeslu.

exkurze 7 - Ekologická elektřina a uhlíkové kredity: Dráčovská elektrárna

Vydejte se na exkurzi, která propojuje budoucnost ekologické výroby energie s historií a kulturním dědictvím jižních Čech. Exkurze začíná v Dráčově, kde navštívíte moderní zplynovací elektrárnu na štěpku. Tato inovativní technologie nejen vyrábí elektřinu a teplo, ale také produkuje biouhel, významný nástroj v boji proti klimatickým změnám. Elektrárna stojí na prahu klíčového milníku – začátkem roku 2025 získá certifikaci uhlíkových kreditů, což posílí její roli v podpoře udržitelnosti.

Během prohlídky se dozvíte, jak tento ekologický proces funguje, jak se štěpka mění na energii a biouhel a jakým způsobem tato technologie přispívá ke snižování uhlíkové stopy. Inspirativní pohled na inovace a péči o planetu vás nenechá na pochybách, že ekologická výroba energie má své místo v budoucnosti.

Exkurze pokračuje návštěvou Blatského muzea v Soběslavi, které vás vtáhne do bohaté historie regionu. Prohlédnete si jedinečné expozice zaměřené na kulturní tradice, přírodu a život na Blatech. Muzeum vás provede světem místních lidových řemesel, historie a unikátní architektury, čímž propojí minulost s ekologickou vizí budoucnosti.

Tato exkurze spojuje technologie a tradice, inovace a historii – vše v jedinečné krajině jižních Čech.

exkurze 8 - Smysluplné podnikání: Od duševního zdraví k sociální podpoře

Ponořte se do světa sociálního podnikání a objevte inspirativní příběhy organizací, které mění životy lidí. Vaše cesta začne ve Fokusu Tábor, kde navštívíte Centrum duševního zdraví, poskytující komplexní podporu lidem s duševním onemocněním. Součástí bude také návštěva úspěšného Smysluplného bistra, které dává příležitost k zaměstnání lidem s duševními problémy a propojuje gastronomii s posláním.

Poté zamíříte na Sídliště nad Lužnicí do sociálně terapeutických dílen Diakonie Rolnička. Tyto dílny poskytují lidem s mentálním a kombinovaným postižením možnost rozvíjet manuální i sociální dovednosti a jsou mezistupněm mezi vzděláváním a zaměstnáním. Praktický výcvik zahrnuje práci se dřevem, textilem, keramikou či repasování starých věcí, kterým klienti dávají nový život. Bude možné zakoupit výrobky klientů, udělat tím radost sobě a především ocenit tak jejich práci.

Exkurzi završí návštěva pobočky CheironT. Organizace poskytuje podporu dětem, mladým lidem a rodinám prostřednictvím nízkoprahových klubů, poradenství a terénních služeb. Pomáhá rozvíjet samostatnost, řešit obtížné situace a smysluplně trávit volný čas. Zároveň posiluje komunitní soudržnost pořádáním kulturních a vzdělávacích akcí. Vy navštívíte nízkoprahový klub Bejvák, poskytující bezpečný prostor pro děti a mladé lidi ze znevýhodněného prostředí. Pracovníci klubu vám přiblíží, jak pomáhají svým klientům rozvíjet silné stránky a zvládat výzvy života.

Tato exkurze vám ukáže, jak může sociální práce a podnikání měnit životy, podporovat soběstačnost a přinášet radost nejen klientům, ale i celé komunitě.